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Ata da décima segunda Sessão Ordinária do sexto 
(6°) período Legislativo da nona (9°) Legislatura da 
Câmara Municipal de Pacajá, realizada ao (17) 
dezessete dia do mês de novembro ano de dois mil 
e vinte e três. 

 
PRESIDENTE: CARLOS ALBERTO DO COUTO 
1°SECRETÁRIO: FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS 
2°SECRETÁRIO: HAYMAR DE AZEVEDO SILVA 
 
Às dez horas do dia dezessete do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três 
(17.11.2023), no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à décima 
segunda sessão ordinária, do sexto período legislativo, da nona legislatura da Câmara 
Municipal de Vereadores de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente CARLOS 
ALBERTO DO COUTO, que convida o Vereador Haymar de Azevedo Silva para fazer 
uma oração para dar início aos trabalhos. Em seguida solicita o segundo secretário 
para efetuar a chamada dos senhores vereadores: Sendo constatado que além da 
mesa acima mencionada se fazia presente os senhores vereadores: ANTONIO 
MARCOS OLIVEIRA LIMA, DOURIVAL LIMA OLIVEIRA, EDEZIO MOREIRA DE 
SOUZA, RONALDO DOS SANTOS, PAULO DA SILVA DE ARAÚJO E WELITON 
BRANDÃO DA SILVA. E vereadores ausentes em busca de recursos para a melhoria 
do município: CLEBES DA SILVA AGUIAR, LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO, 
JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JÚNIOR E MARIA CLEONEI MEDEIROS DE 
SOUZA. Em seguida o senhor presidente observando o número legal de vereadores e 
a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno invocando a benção 
e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara aberta a sessão passando 
para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de correspondências. 
Não havendo correspondência a ser lida o senhor Presidente passa para a 
PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e dezenove minutos. Em 
seguida o senhor Presidente solicita o primeiro Secretário para efetuar a leitura das 
matérias em pauta na ordem do dia: REQ. VERBAL de autoria do Ver. Edézio 
Moreira de Souza Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
PROVIDENCIE UM POÇO ARTESIANO NO SETOR DA SESPA. REQ. Nº 005/2023 
de autoria do Ver. Dourival Lima Oliveira, solicitando ao Chefe do Poder Legislativo 
Municipal, após análise financeira e de acordo com as possibilidades orçamentárias, 
determine a CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA para realizar a 
digitalização e organização de todos os documentos de prestação de contas, 
enviados pelo TCM e que devem ser arquivados nesse Poder Legislativo de forma a 
ser conservado e de fácil manuseio nos casos de necessidade de pesquisas. REQ. Nº 
008/2023 de autoria da Ver. Fran Cimar Rodrigues Veras, solicitando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com o setor competente que determinem a 
Construção de um Ponto de Táxi, próximo a rodoviária municipal. REQ. Nº 
019/2023 de autoria do Ver. Haymar de Azevedo Silva, solicitando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que determine a CONSTRUÇÃO DE MURO entorno do 
Terreno onde foi realizado o serviço de escavação do POÇO ARTESIANO localizado 
na Rua São Francisco na Vila Bom Jardim – Município de Pacajá. REQ. Nº 018/2023 
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de autoria do Ver. Haymar de Azevedo Silva, Solicitando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que determine a CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE AREIA 
NA FRENTE DA VILA BOM JARDIM, às margens da BR 230. REQ. Nº 019/2023 de 
autoria do Ver. Paulo da Silva de Araújo, Solicitando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que determine a PERFURAÇÃO DE 01 (UM) POÇO ARTESIANO na vila 
Montes Belos. Atuação imprescindível para atender as necessidades dos moradores, 
no que se refere ao fornecimento de água potável. REQ. Nº 005/2023 de autoria do 
Ver. Ronaldo dos Santos, Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
determine a Secretaria Municipal competente a providenciar o serviço de 
PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NAS RUAS QUE AINDA NÃO FORAM 
CONTEMPLADAS DO BAIRRO JARDIM PARAISO. REQ. Nº 006/2023 de autoria do 
Ver. Ronaldo dos Santos, Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
determine a Secretaria Municipal competente a providenciar o serviço de 
PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA NAS RUAS QUE AINDA NÃO FORAM 
CONTEMPLADAS NOS PROJETOS EM ANDAMENTO DO BAIRRO NOVO 
HORIZONTE. REQ. Nº 021/2023 de autoria do Ver. Weliton Brandão da Silva, 
Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que após análise ponderada, 
determine ao Setor competente que proceda com o reajuste salarial para os 
Motoristas e Garis, do município de Pacajá.; Em seguida o Senhor Presidente 
facultou a palavra aos vereadores para versar, exclusivamente sobre as matérias 
apresentadas na ordem do dia, onde na ocasião todos os vereadores autores de 
requerimentos justificam a necessidade de aprovação pelo douto Plenário, pedindo a 
aprovação dos Requerimentos, uma vez que visam obras e serviços em benefícios da 
comunidade. Às dez horas e cinquenta minutos o Senhor Presidente observando 
que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida passou para a SEGUNDA 
PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na 
primeira parte da ordem do dia. O Senhor Presidente coloca os requerimentos em 
votação dizendo, aquele que aprovar mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se 
sendo os mesmos aprovado por todos os vereadores presentes. Presidente 
observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede 
a palavra aos Senhores Vereadores para versarem de assunto de sua livre escolha, 
quando usam da palavra os senhores vereadores em ordem. O senhor Vereador 
Ronaldo dos Santos, Saudou a todos e convidou todos os moradores da Vicinal 
Ladeira da Velha, para um encontro na casa da assistente social Zélia, cujo ocorrerá 
algumas ações. E desejou condolências aos familiares do falecido popularmente 
conhecido como “Pé de Lexo”. Em seguida, o Senhor Vereador Antônio Marcos 
Oliveira Lima, Saudou a todos e lamentou o acontecido que gerou óbito na noite 
anterior, e também falou a respeito da remoção do corpo e da necessidade de um 
IML. E falou a respeito de algumas vicinais que ainda não receberam os serviços de 
terraplanagem, e solicitou ajuda da gestão. Também falou a respeito de “boatos” que 
alguns transportes escolares irão parar de rodar, por falta de pagamento. Em seguida, 
o Senhor Vereador Paulo da Silva de Araújo, Saudou a todos e falou a respeito da 
necessidade do poço a respeito da Sespa. Também falou a respeito da solicitação do 
vereador Dourival. Falou a respeito necessidade do IML, para o município. Em 
seguida, o Senhor Vereador Weliton Brandão da Silva, Saudou a todos, 
parabenizou os trabalhos realizados pela TV Pacajá. Também falou que esteve em 
Belém no mês anterior em uma reunião a respeito do IML, e o Deputado Ronie Silva, 
disse que iria buscar meios para solucionar esses problemas. Desejou seus 
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sentimentos aos familiares do falecido popularmente conhecido “Pé de Lexo”. Por fim, 
deixou uma passagem que se encontra no livro de Lucas. E falou que dia 22 terá uma 
ação na vicinal Guaxupe, para realização de alguns exames rápidos. Em seguida, o 
Senhor Vereador Edezio Moreira de Souza, Saudou a todos e deixou condolências 
aos familiares do falecido Edinaldo mais conhecido como “pé de lexo”. E também fez 
reclamações com relação a falta de IML no município. Parabenizou o vereador 
Haymar, por ter corrido atrás do poço para a Vila Bom Jardim, e falou ao Vereador 
Antônio Marcos que acredita que a gestão também irá atender aos seus pedidos. Em 
seguida, o Senhor Vereador Dourival Lima Oliveira, deixou sua nota de repúdio 
com relação a equatorial, pois não entende como estão sendo feito as cobranças, 
pois os valores estão absurdos, e muitas famílias carentes estão passando aperreado 
com essa situação, pois mesmo não tendo eletrodomésticos, estão pagando valores 
elevados. Falou a respeito de algumas regularizações de terra. Em seguida, o Senhor 
Vereador Haymar de Azevedo Silva, Saudou a todos, e parabenizou ao Vereador 
Antônio Marcos por suas cobranças com relação às necessidades de algumas 
pontes. Falou que estará procurando a empresa Xingu, para falar a respeito das 
questões asfálticas da Vila Bom Jardim. E falou também com relação aos leitos para 
pessoas com câncer. Em seguida, o Senhor Vereador Fran Cimar Rodrigues 
Veras, Saudou a todos e falou a respeito da necessidade do IML no município, e 
desejou condolências aos familiares do falecido popularmente conhecido como “Pé de 
LExo”. Falou a respeito das empresas de asfalto no município, e das demandas. E 
falou da necessidade da drenagem na rua Duque de Caxias. E parabenizou ao 
vereador Dourival por seu requerimento. E falou sobre sua alegria com relação ao 
precatório que será pago em breve. E falou que as aulas irão finalizar apenas dia 15 
de dezembro, e que a data que está sendo comentada, 30 de novembro é apenas 
rumores.  E parabenizou a professora Leila por tá apoiando os alunos do município, 
na área do esporte. E falou que logo mais, terá início a copa de futsal no município. 
Em seguida, o Senhor Vereador Carlos Alberto do Couto, saudou a todos e fez um 
convite para todos irem as festividades da Igreja Assembleia de Deus Missão, que 
ocorrerá no final de semana. Parabenizou a gestão por todas as obras já realizadas e 
falou a respeito da ausência de coleta de lixo na rua Princesa Isabel. 
Ver Carlos Alberto. Saudou a todos e fez um convite para todos estarem presentes na 
comemoração da igreja assembleia. Parabenizou a gestão pelas obras. 
 
Em seguida o Senhor Presidente observando que não havia mais nada a ser falado, 
convida a todos os vereadores para estarem presentes nas reuniões de comissões 
realizada na quinta-feira e em seguida declara encerrada a presente Sessão. 

 
Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da Silva. Em, 17 

de novembro de 2023. 
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